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OtpeneHue KopHeu

Kopensb § ypaBHeHust f(x)=0 cuutaeTcs oTe/1éHHbIM

Ha oTpe3ke [a; b], ec/iu Ha 3TOM OTpe3Ke HeT APYrUxX KOpPHEeH.
OTaenuTb KOpHH - pa3buts Bcto O./1.3. Ha oTpe3Ky,

B K&)K/]OM U3 KOTOPBIX COJIeP>XXUTCS1 1 KOPeHb.

Teopewma:
Ecnu ¢ynkuus f(x) HenpepbiBHa Ha [a; b] v mpuHMMaeT Ha KOHL|aX OTpe3Ka

3HAUeHMs1 Pa3HbIX 3HAKOB, a Mpou3BoHas f’(X) coxpaHsieT MoCTOSHHBIN
3HaK BHYTPU OTpe3Ka, TO BHYTPHU [a; b] cogep>xuTcst KopeHb ypaBHEHUsI
f(x)=0, 1 3TOT KOpeHb eAUHCTBEHHBIN.

Boapacraloman yRKums Yousanowan ynxuua



OTtpenenue KOpHeu

I1naH oTAe/IeHUs KOPHeH:

1) Hatitu f’(x)

2) CocrtaButhb Tabnuily 3HakoB f(x). Ist X 6epéM 3HaueHUsT: KPUTUUECKUE
TOUKU (U1 O/IM3KKe K HUM), TpaHuYHbIe 3HaueHus (ucxops u3 0.71.3.)

3) OnipezesisieMm UHTEpBasibl (IPOTHUBOIO/IOXKHbBIE 3HaueHus f(x))

IIpumep:
OT/e/IUTh aHA/IUTHYECKU KOPHU ypaBHeHus X° + 3x° -3 =0

1) D(f) =R
f’(x)=3x*+6x; 3x*+6x=0; 3x(x+2)=0; x;,=0, x,=-2
2) Tabnuua 3HakoB f(x)

X -00 -2 0 +00

Sign f(x) - - - +

L | | |

X, €(—w0;-2) x,€(—2;0) x,€(0;+x)



OTtpeneHue KopHeu

(I

3) OnpejenvMm UHTEPBAJIbI

x,€(-3;-2)

x,€(—2;-1)

x,€(0;1) - oTgenMIM UHTepBasbI

[Ipumep:
OT/e/IUTh aHaIUTUUYECKU KOPHU ypaBHeHus X° + 3x° -3 =0
X -00 2 0 +00
Sign f(x) - + - +
I | J
x,E(—w;-2) x,€(—2;0) x,€(0;+x)
X -3 -2 -1 0
Sign f(x) - + - -
(I L |




YTounenue kopHen. MeToa AUXOTOMHH

MeToa NMOJIOBUHHOTO JeJIEeHUusA

B ocHOBe 3TOro MeTo/a JIeXKUT CBOMCTBO HeNnpepbIBHbIX PYHKIHH,
3aK/I0yawieecs B TOM, YTO eC/IM QYHKIMA f(X) HA KOHLAX OTpe3Ka
[a,b] npuHUMaeT 3HAaYeHHUs pa3HbIX 3HAKOB, T.e. f(a)-f(b)<0, To
BHYTPH 3TOr0 OTPe3Ka COAEePKUTCH N0 MeHblIei Mepe OAUH KOpeHb

ypaBHeHus f(x) = 0.
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YTouHeHHe KOpHeH. MeTo/ JMXOTOMHUHA

YTouHeHne KOpHeH — /10Be/jeHre UX /10 33/IaHHOW CTeNeHU TOUHOCTH €.

[Tycte § — kopensb ypaBHeHus f(x)=0 otgenén u HaxoauTCs Ha oTpe3ske [a; b], To ecTs
f(a)-f(b)<0.

[TyCTb € — TOYHOCTHL U3MEpEeHUH.

1) Ecu b-a < €, To HeoOxoiMMast TOUHOCTb JOCTUTHYTA. 3a MPUOMKEHHOE 3HaueHue §

MO)KHO B3IThb TH000€ 3HaueHue u3 [a; b]. O6bruHO GepyT b;_a .

2) Ecnu b-a > g, 1o [a; b] gensar nononam ¢ :a_;-b . [Ipoucxogut genenue orpeska [a; b]

Ha [a; ¢ ] u [c; b]. Beibupaem TOT Ha KOHI]aX KOTOPOro (DYHKIUSI TPUHUMAET
MPOTUBOMNONIOKHbBIE 3HaueHust. O603Hauum ero [a:; bi]. U Tak ganee.

Henaem f0 Tex nop, noka b,—a,= <E&.

n

3ameyaHue:
Peniko, HO ObiBaeT, uto f(c)=0, To ecThb ¢- TOUHbI KOpeHb ypaBHeHus f(x)=0



YTounenue kopHen. MeToja AUXOTOMUM

[Tpumep:

MeTo/0M JUXOTOMHMHU YTOUHUTE 10 107 MeHbIINI KOpeHb YpaBHeHHs!

x> +3x°-3=0

Pemenne: x,€(—3;-2)
n a, f(an) by fby) | Xo=(as tba)2 | f(xs)
0 -3 -3 -2 1 -2,500 0,125
1 -3 -3 -2,500 0,125 -2,750 -1,111
2 -2,750 -1,111 -2,500 0,125 -2,625 -0,320
3 -2,625 -0,320 -2,500 0,125 -2,563 -0,139
4 -2,563 -0,139 -2,500 0,125 -2,532 0,003
5 -2,563 -0,139 -2,532 0,003 -2,548 -0,071
6 -2,548 -0,071 -2,532 0,003 -2,540 -0,034
7 -2,540 -0,034 -2,532 0,003 -2,536 -0,014
8 -2,536 -0,014 -2,532 0,003 -2,534 -0,007

OtBeT: X; =-2,53




YTounenue kopHen. Metop xopa

MeToa xopa

Yy
: <0
‘ “ o
- N\ p X

[Tycts kopenb ypaBHenus f(x)=0 otzenén Ha orpeske [a;b].
[Tycts £’(x), ’(x) — HenpepwiBHBI Ha [a;b].

[Tycts f(a)-f(b)<0.

Cwmbica: ayra kpuBo y=f(x) 3ameHsieTcst Ha XOpAY.



YTounenue kopHen. Metop xopa

IIpaBuia:
HenoaBWwKHBIM KOHLIOM OTpe3Ka SIBJIIeTCS TOT, /i KOTOPOro 3Hak (yHKumu f(x)
COBIIaJ]aeT CO 3HAKOM BTOPOM NMPou3BoAHOM 7 (X).

1) Ecrm f(b)-£’(b) > 0, To HenoaBwKHa rpanuiia b (BepxHue ciydan).
[ ns HaxoxAeHust npubmkenus § UCrosb3yeMm GopMyIbL:
flayb—a) _ ___f(x){b-x,)

f(b)—f(a) " f(b)—fl(x,)

—a—

2) Ecu f(a)-£”’(a) > 0, To HenoaBv)KHA rpaHUIia @ (HWKHUE C/TydaH).
[ns HaxoxaeHus1 npubmKeHus § UCTosb3yeM (HOpMyJIbL:
fby(b—a) 0,50

f(b)—f(a) T f(x,)—f(a)

x,=b—



YTounenue kopHen. Metop xopa
[TprimMep: METOAOM XOp/, YTOUHUTH 10 10~ MeHbIIMI KOPeHb ypaBHeHus X° + 3x° - 3 =0

Pemenue: x,€(—3;-2)  f(-3)=-3<0 f(-2)=1>0
f’(x) = 3x* + 6%, f’(x) > 0 Ha unrepsane (-3; -2)
f’(x)=6x+6, f”(x)<0HaunrepBane (-3;-2)
HenogBrkHbIN KOpeHb a = -3, 3HauuT npuMeHsieM (opmysl (2)

n X, f(x, X, ) (x,+3
0 -2 1 -2,25

1 -2,25 0,7969 -2,4442

2 -2,4442 0,3204 -2,4978

3 -2,4978 0,1332 -2,5191

4 -2,5191 0,0517 -2,5272

5 -2,5272 0,0196 -2,5303

6 -2,5303 0,0130 -2,5323

OtBeT: x; =-2,53




YTOouHeHue KOpHEﬁ. M €T0] KdCATEC/IBbHBIX
[Tycts kopenb ypaBHenus f(x)=0 otaenén Ha orpeske [a;b].
[Mycts £°(x), £’(x) — HernpepwiBHBI Ha [a;b].

[Tycts f(a)-f(b)<O0.
Cwmbicn: ayra kpuBou y=f(x) 3ameHsieTCs KacaTe/TlbHOW K 3TOW KPUBOM.

ool




IIpaBuso:

3a UCXO/IHYIO TOUKY C/ie[lyeT BbIOpaTh TOT KOHel| oTpe3kKa [a;b], B koropom 3Hak
dyukiuu f(x) coBnasaet co 3HakOM BTOpoM rpou3BogHOM f°(x)

1) Ecnu f(b)-f”(b) > 0, 3Hauut b=x,, wucnons3zyem GopmyIisr:
f(b) f(x,)
X :b__ Xn+ :Xn—!—
" f'(b) T frx,)

2) Ecnu f(a)-f’(a) > 0, 3HauuT a=Xy,  UCMOIb3yeM (OpMYJIbL:
f(a) _ o flx)

fla ™7 (x,)




YTouHeHue KOpHeu. MeToj KacaTe/1bHbIX

[Ipumep: METO0M KacaTe/IbHBIX YTOUHHUTH A0 10~ MeHbIIMii KOPeHb YPaBHEHUS
3 2
x+3x°-3=0

Pemienue: x,€(—3;-2) f(-3)=-3<0 f(-2)=1>0
f’(x) = 3x* + 6x, f’(x)> 0 Ha unTepBane (-3; -2)
f’(x)=6x+6, f”’(x)<0 nHawunrepsane (-3; -2)

Xo = a = -3, npuMeHsieM hopmyiisl (2)

n Xn f(xn £ (xn f(x,)
™ ™ T ()

0 3 3 9 -2,6667

1 -2,6667 -0,6298 53337 -2,5486

2 -2,5486 -0,0680 4,1945 -2,5324

3 -2,5324 -0,0013 4,0447 -2,5321

OTtBeT: x; =-2,53



. MpakTnyeckue pabotbl B COO

. 1) NorpewHocTH

. 2) ToyHble meToabl peweHna CITY

. 3) Metoa utepauun. Metoa 3enpens

. 4) PeweHne HeNMMHENHbIX ypaBHEHNN METOAOM
XopAa 1 KacatenbHbIX



